

APEC「習蕭會」臨近 馬英九托傳話：兩岸和平發展基礎不變

香港文匯報訊 據中央社及中通社報道，2014年亞太經濟合作會議年會暨非正式領袖會議（APEC）將在北京舉行，台灣派出前「副總統」蕭萬長擔任「領袖」代表，馬英九昨日接見台灣APEC代表團時，要求蕭萬長代為傳話：兩岸和平發展仍在「九二共識、一中各表」基礎上穩中求進，不會有任何改變。

蕭萬長昨日與「經濟部長」杜紫軍、陸委會主委王郁琦等舉行行前記者會。蕭萬長表示，台灣從1993年以來，積極爭取「領袖」直接且更有分量參加APEC各項活動，民眾都希望馬英九參與APEC，他會盡量充分表達該有的需求與所做努力及貢獻。

蕭萬長：首要爭取加入TPP

媒體詢問及蕭萬長與中國國家主席習近平會面，將觸及什麼議題？蕭說，兩岸關係不可能一直順境，有順境也有逆境，順境不必太高興，逆境也不要氣餒。蕭萬長表示，兩岸關係這6年來大幅改善，這段期間多少會有挑戰，希望不要影響兩岸關係和平發展局勢，相信大家都希望見到兩岸關係和平穩定發展。馬英九說，與大陸簽定協議，有些仍在進行中、有的簽了尚未通過，這次在北京舉行的APEC，蕭萬長有機會和大陸領導人碰面，希望讓對方了解，兩岸和平發展仍在「九二共識」基礎上穩中求進，不會有任何改變，希望兩岸合作繼續進行加強。

馬英九表示，他相信這次會議對整體經貿利益或兩岸關係都有正面幫助。他說，今年年初開始決定拚經濟，希望今年是衝刺年，能有所突破；現在看起來要加入跨太平洋夥伴協定（TPP）和區域經濟夥伴協定（RCEP），「今年之內不太容易有具體進展」，不過，還是可以透過APEC會議表達台灣參與區域經濟結盟的決心和誠意。

馬英九更特別感謝蕭萬長，這已是蕭萬長第6次參加APEC會議。蕭萬長表示，將把爭取加入TPP及RCEP談判，作為此行首要目標。

蕭萬長提到，APEC上次在大陸舉行是2001年，相隔13年後，大陸現成為全球第二大經濟體，未來可能超越美國，綜合實力及影響力與2001年不可同日而語；他也相信APEC對未來亞太經濟整合趨勢，有相當影響力，他會使命必達、全力以赴。



馬英九（左2）會見蕭萬長。中央社

APEC翌日「張王會」 王郁琦：不提「習馬會」

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣陸委會主委王郁琦昨日證實，APEC會議結束後，將於12日與國台辦主任張志軍會面，就雙方業務、政策問題進行盤點。這次定位非正式見面，因此不會拘泥形式，王郁琦強調，雙方會面時不會主動

提「習（近平）馬（英九）會」。王郁琦說，因為他此行的「正務」是「領袖」代表蕭萬長的顧問，因此這次會面定調為非正式會議，只是順道見面的茶敘，因此不會拘泥形式，陸委會將有一位副主委陪同。



楊秋興（中）與邱毅（右）等控告陳菊貪污圖利。中央社

楊秋興告陳菊貪污

香港文匯報訊 據中央社報道，前「立委」邱毅昨日陪國民黨高雄市長參選人楊秋興控告市長陳菊貪污圖利，「慣性」收受工程決標價一成。陳菊委任律師說會依法提告，陳菊稱不應選舉抹黑動作。

邱毅：高市府慣收一成賄款

楊秋興、邱毅及多位律師在競選總部召開記者會，批評高雄市府執行2011至2013年高雄街道揚塵洗街計劃時，透過陳菊的胞弟陳武進向前「環保局長」李穆生推薦特定公司，而且約公司負責人在李穆生的局長辦公室會晤，還將學者名單供勾選評選委員。邱毅說，檢方訊問該案時，葉姓廠商負責人坦承有捐贈政治獻金新台幣100萬元（約25.4萬港元）給陳菊。邱毅指「陳菊主政的市府有收受決標一成賄款的慣例，且收賄都還有標準作業流程」。陳菊競選總部律師團團長李勝琛說，邱毅從2012年7月起就在電視政論性節目散播不實言論指控，前後已被控10次誹謗和1次加重誹謗，1審累計判刑49個月，應服刑1年。李勝琛說，邱毅是累犯，他為了開脫自己的刑責，用似是而非的言論要擾亂視聽，還利用楊秋興要打擊陳菊的機會傷及無辜。對於「百萬元政治獻金」說法，李勝琛說，業者有依法申報，沒有不法。



「圓仔式」食竹

台北市立動物園昨日表示，熊貓寶寶「圓仔」（左）現在吃竹葉的量已超過進食量6成，還自創「打臉式」吃竹葉法，和爸媽都不一樣。中央社

黑心油重創 糕餅店恐現倒閉潮

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，黑心油風暴重創烘焙業，島內今年先是強冠地溝油，後受頂新集團劣油夾擊。有業者指出，10月業績較去年同期大跌三成以上。日前中招的著名餅店李鵠與聖記更慘賠千萬元，糕餅業者擔憂若再不見消費人潮，恐現小型麵包店倒閉潮。

糕餅業者私下透露，連鎖糕餅、麵包店靠著均攤成本，可望熬過這段陣痛期。但用油成本增，卻持續不見買氣，年底街邊麵包店、糕餅店恐現倒閉潮。台北市糕餅商業同業公會理事長吳官德表示，這波風暴至少會延燒一到兩個月，政府該出面信心喊話，並幫助烘焙業度過低潮。

蔡英文台中租屋 部署「大選」

香港文匯報訊 據中通社報道，「九合一」地方選舉月底舉行，藍綠陣營都將決戰重點放在台中市。民進黨主席蔡英文最近更在台中市租屋，租期到2016年底。外界認為綠營是打算以中台灣為根基，要打一場搶攻藍營版圖的長期戰，更是為兩年後「總統」大選實際部署的行動之一。國民黨發言人陳以信表示，各黨、各候選人都有其因應大選的策略與作為，「對於蔡英文的圖謀與想法，國民黨尊重」。

責任編輯：張健 版面設計：萬丹



第十屆中國航展亮點搶先睇：中外軍方飛行表演隊比翼藍天



「花木蘭」將駕殲十炫舞珠海

「八一」飛行表演隊，是中國人民解放軍唯一的特技飛行表演隊，自成立初就擔負了國家禮儀迎賓和國內重大活動的飛行表演任務，被譽為中國的「藍天儀仗隊」。目前使用的殲-10飛機是中國自行研製的第三代新型戰機，是除美國「雷鳥」、俄羅斯「雨燕」外，少數用第三代戰機進行特技飛行的表演隊之一。

俯衝、轉彎、躍升、翻滾……20多個令人眼花、歎為觀止的動作一氣呵成，本屆航展上，中國空軍「八一」飛行表演隊女飛行員將首次駕駛殲十亮相，屆時觀眾有幸看到這群「花木蘭」駕駛國產戰機炫舞珠海藍天，展現巾幗風采。目前「八一」飛行表演隊的5名女飛行員，是中國首批殲擊機女飛行員，已飛過4種機型，飛行時間都在750小時以上，其曾在新中國成立60周年國慶首都閱兵慶典上飛越天安門。

「勇士」「騎士」爭妍鬥艷

作為全球唯一一支使用重型戰鬥機進行表演的隊伍，俄羅斯空軍「勇士」特技飛行表演隊在本屆航展上，將強勢回歸，採用蘇-27UB型戰鬥機再秀「鋼鐵芭蕾」：「涅斯捷羅夫筋斗」、「加力盤旋」、「躍升半滾倒轉」、「對頭跌升急降」等驚險絕倫的特技表演，帶給觀眾全新的震撼。「勇士」飛行表演隊與中國航展有着不解之緣。自1998年首次亮相以來，雖多次參加中國航展，但場場令人意猶未盡。憑藉高超的技術，「勇士」隊對重達30多噸的龐然大物——蘇27操縱自如，表演整齊劃一，頗具鋼鐵美感。這些重型戰鬥機時而在空中「靜止不動」，時而速度達到900公里小時，飛行時距離地面的高度只有60-70米。「勇士」表演隊設計的「眼鏡蛇」加倒轉、空中筋斗動作可以在瞬間形成急劇重疊的效果，特別是最後表演「火樹銀

花」時，噴射的尾流與夜光彈交織，猶如在空中綻放的鮮花，美麗絕倫。阿聯酋空軍「騎士」同樣也是「國寶級」飛行表演隊。該隊成立於2011年，為七機編隊，使用機型為意大利製造的MB-339A教練機。成立伊始，便亮相於迪拜航展以慶祝阿拉伯聯合酋長國建國40周年，在2013年迪拜航展上，「騎士」飛行表演隊驚艷亮相，為觀眾獻上了精彩的特技飛行表演。

「終極側衛」蘇35首秀航展

俄羅斯聯合飛機製造公司(UAC)本屆航展將派一架蘇-35戰機參展，並在航展期間進行飛行表演，為本屆航展再次增添新亮點。「終極側衛」蘇-35是四代半重型戰機，具有遠端、多用途、空優和打擊等特性，和蘇27有同樣血統設計，是俄羅斯目前擁有的最先進戰機之一，其橫空出世後就備受外界關注，眼鏡蛇機動接空中180度掉頭等動作展示了其出色的機動性能。在第十屆中國航展上，觀眾不僅可以一睹其「芳容」，還可以欣賞其技驚四座的特技飛行表演。



藍天的舞者。陳俊攝

整齊的編隊。陳俊攝